

# 广西市场出现大量“药黄花”

## 主要流向粉店和食堂

黄花菜又名忘忧草，是大家菜篮子常见的食材。但最近，有行业内人士举报说，近些年来，在广西各大农副产品市场上销售的黄花菜，许多是用违禁化学药粉焦亚硫酸钠也就是我们俗称的硫磺加工生产出来的。尽管看上去仿佛做了面膜一般“光鲜亮丽”，但却是有毒有害的“药黄花”。事实真的如此吗？为解开疑惑，记者日前前往玉林、南宁等地的农副产品市场进行了深入调查。

## 黄花菜里有名堂

正常晒干的黄花菜，保存期大概在半年左右不会霉烂。但添加焦亚硫酸钠加工生产出来的黄花菜，保存期却可长达一年，比正常晒干的保存期时间多了一倍。但从外观上看，是比较容易辨别的。正常晒干的黄花菜外观较直、颜色自然，口感脆，无酸味。添加焦亚硫酸钠的黄花菜则形状弯曲颜色较黄，闻起来有酸味。

举报人王先生说，使用焦亚硫酸钠加工生产黄花菜的确可以达到保鲜目的，也让黄花菜看起来色泽亮丽。但市场监管人员表示，食用这种“药黄花”，对人

体是非常有害的。因此，我国明文规定禁止添加焦亚硫酸钠加工生产黄花菜。南宁市江南区市场监督管理局科员李廷浩说：少量食用会对人体的内脏造成一定的损害。在熏制的过程中，硫磺会附着在食品上，大剂量使用会对人体呼吸道、消化道造成危害，严重的会影响人的智力。

举报人透露，不法商贩添加焦亚硫酸钠还有一个目的，那就是为黄花菜增重增加更多灰色收入。而每一年，这些“药黄花”就源源不断被送上货车，经陆路交通运往全国各地的市场交易。



自然晒干的黄花菜外观较直颜色自然。



添加焦亚硫酸钠的黄花菜形状弯曲颜色较黄。

## “药黄花”主要流向粉店和食堂

玉林宏进农副产品批发市场目前市场内共有2000多名商户，是玉林市规模最大的农副产品交易市场，同时也是广西黄花菜交易批发的最大市场。黄花菜一斤售价从8元到16元不等。其中，售价最低的就是这种产自湖南的黄花菜。

玉林宏进农副产品批发市场商户李女士告诉记者：“说实话，它这个叫加工菜，就是加一点点，稍微打一点亮色的那个东西。”

记者：怎么打亮啊？

李女士：用硫磺熏的。

记者：硫磺熏的，就便宜一点是吗？

李女士：嗯。产地是湖南。

商户们说，前来采购这些“药黄花”的全区各地批发商都有，拉回当地主要销售给一些米粉店和食堂。玉林宏进农副产品

批发市场商户介绍，怎么说呢这个，如果检查就是不合格的，它含硫啊。

商户们坦言，每斤市场售价在16元到20元之间的黄花菜，都是产自陕西、甘肃没有添加过违禁化学药品焦亚硫酸钠的。而每斤市场售价在10元以下的，都添加了违禁化学药品焦亚硫酸钠。

为便于在市场流通，这些“药黄花”在装车运输前都套上了西北特产的外包装，并且号称100%纯天然。但事实上，他们心里都清楚这些是“药黄花”。

随后，玉林市市场监督管理局对市场进行检查，抽取了2份黄花菜样品送去抽检，在抽检的黄花菜样品中发现二氧化硫残留量超标高达5倍。工作人员表示，下一步将继续加大市场检查力度。

## 南宁市场也有销售

结束玉林的调查后，3月12日，在举报人指引下，记者又前往南宁仁义粮油批发市场进行暗访。

一家售卖黄花菜的商铺老板刘某表示，日常零售，很少有人会买这种添加了焦亚硫酸钠的黄花菜。但是，一些粉店和食堂采购人员，却对这种添加了焦亚硫酸钠的黄花菜青睐有加。

接到记者反映的情况，南宁市江南区市场监督管理局执法人员随即来到现场，对刘某销售的添加了焦亚硫酸钠的黄花菜进行了查处，并抽取了样品。

南宁市江南区市场监督管理局科员李廷浩介绍，干制蔬菜有一个允许的最大限量，就是0.2克

每千克，根据这个国标来。送检之后，根据这个检验结果，我们会根据《食品安全法》依法做出处置。如果说添加了这种超范围的药品，货值金额1万元以下是处以5万元以上10万元以下的处罚，根据货值金额来计算，违法成本很高。

我国明文规定禁止添加焦亚硫酸钠加工生产黄花菜，但是在抽检的黄花菜样品中发现二氧化硫残留量超标高达5倍。希望有关部门能重拳出击，保障大家的食品安全。大家在选购黄花菜的时候，看到特别鲜亮的还得留个心眼。

据广西新闻网

## 广西加快推进垃圾分类 每季度考评各市工作

3月13日，自治区住房城乡建设厅召开加快推进生活垃圾分类工作电视电话例会。会议明确，全区每季度开展生活垃圾分类工作考评，考评结果向社会公开，并通报各市人民政府，同时不定期对各地进行暗访。

截至3月1日，南宁、北海、防城港、桂林、柳州、梧州、百色、崇左、来宾等9个设区市已经制定了相应工作方案并印发实施；除百色外的13个设区市均已成立生活垃圾分类工作领导小组。其中，南宁市、百色市已开展了相关立法工作；桂林市携手桂林航空有限公司，国内首创了垃圾分类“上蓝天”的独特宣传方式，在桂林往返各地的航班上免费投放垃圾分类宣传资料；梧州市餐厨废弃物资源化利用及无

害化处理项目进入试运行，配备专用收运车10台，开通10条收运线路，覆盖该市3城区；贵港市、玉林市选取了居住小区、学校开展垃圾分类收集试点工作……但还存在分类配套设施体系建设滞后、相关机制建设不完善、宣传发动不够深入等问题。

会议要求，各地要高度重视垃圾分类工作，要实现“关注技术”向“关注行为”、“行业管理”向“社会治理”、“部门推动”向“整体联动”、“倡导引导”向“立法推动”工作理念的转变，同时要加强对组织领导的，建立完善的工作体系。自治区生活垃圾分类工作领导小组办公室将每月召开工作例会，通报工作开展情况。

据广西新闻网